

康复救助,守护“折翼天使”

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉



康复训练助力残疾儿童“蜕变”

“都说冰糖葫芦儿酸,酸里面它裹着甜,都说冰糖葫芦儿甜,可甜里面它透着那酸……”12月9日,牡丹晚报全媒体记者来到泰尔语言康复中心时,伴随着《冰糖葫芦》这首动听的歌曲,9位儿童在老师的带领下,正在排练元旦联欢会的节目,他们随着歌曲的节拍舞动着身体,手里的大串冰糖葫芦很是喜庆。此时的孩子们看上去十分健康,而现实是他们或聋哑,或患孤独症,经过系统地康复训练,孩子们有了很大进步。

今年刚满4岁的妮妮(化名)已经在泰尔语言康复中心接受康复训练一年了,这一年的时间里,孩子有了很大的变化,“我家孩子转变特别大,现在会主动说话,可以和我交流,能把从1到100的数字全

部认下来,并且也有要好的小朋友,孩子现在非常快乐,我感到很欣慰。”妮妮的妈妈陈女士高兴地说,去年3月,妮妮被医生诊断为重度孤独症,当时全家人都很崩溃,孩子不吃饭、不说话、不睡觉,与现在判若两人。

“我女儿也是重度孤独症患者,经过一年的康复训练,效果非常好,孩子不仅语言上有了很大的进步,生活基本自理,政府每年还给我们1.5万元的救助补贴,解决了我们家庭的经济负担。”马女士说,在这里孩子找到了快乐,各方面都得到了改善,“经过专业的康复训练,我对孩子能够步入正常的学校很有信心。”

泰尔语言康复中心负责人位玲介绍,目前,该中心在校孩子有一百多名,主



要是有智力障碍或患孤独症的孩子,康复训练的课程有认知、语言、精细、运动,包括专注力训练、记忆力练习,集体课中的记忆力练习和感统课等,有针对性地为孩子提供康复训练,从而让更多的孩子恢复正常,步入正轨。

孩子是一个家庭的希望,每个家庭都希望拥有一个健康、可爱的孩子。然而,现实生活中,有一部分家庭的孩子因聋哑、脑瘫、患孤独症等,连说话、走路、独立吃饭,这些简单的动作都成为奢望。康复治疗是改变他们命运的唯一途径,在专业的康复机构坚持康复训练,他们会慢慢学会说话、走路、认字等。

我市非常重视残疾儿童康复工作,今年,把实现有康复需求的残疾儿童康复救助全覆盖纳入民生实事之一,这项民生实事完成得怎么样呢?我市有多少康复需求的残疾儿童享受到这项惠民政策呢?12月9日,牡丹晚报全媒体记者深入康复机构进行实地探访。

为残疾儿童融入社会做足准备

“下雪了,下雪了,雪地里来了一群小画家……”在另外一间教室里,孩子们正在老师的带领下学习《雪地里的小画家》这篇课文,在老师的领读下,孩子们用手指着文字,一个字一个字地将整篇课文朗读后,老师又提出了几个小问题,细心的孩子们都一一回答出来。

这些孩子不能像正常的孩子一样在幼儿园或小学上课,但在康复中心,他们同样享受到受教育的权利,他们学习文化知识、数字,还有运动课、绘画课。为了让残疾儿童能够更好地融入社会,该康复中心推行医疗康复和教育引导相结合的模式,进行综合干预。

“孩子们在这里接受康复训练,还能学知识。”位玲说,采用康复治疗与文化教育相结合的模式,既能让残障患儿接受康复治疗又能学习到文化知识,让残障患儿从健康到教育

得到全面发展,为孩子们今后融入、适应普通学校和社会生活做足准备。

据市残联康复部主任王朝东介绍,今年,我市把实现有康复需求的残疾儿童康复救助全覆盖纳入民生实事,体现了我市对残疾儿童的格外关心、格外关注。一年来,全市5026名肢体、精神、孤独症儿童得到有效的康复救助。我市聚力聚焦残疾康复主业,深入开展残疾儿童康复救助工作,通过组织开展康复相关业务技能培训和残疾儿童定点康复机构提升行动,为残疾人提供精准有效的康复训练服务和辅具适配,实现了有康复需求的残疾儿童康复救助全覆盖和持证残疾人基本康复服务。

下一步,市残联将持续开展专项救助活动,进一步完善残疾儿童康复、筛查衔接机制,贯彻落实残疾儿童救助制度及配套设施,使残疾儿童享有免费有效的基本康复服务,进一步提升残疾儿童及家庭的获得感、幸福感、安全感。

菏泽市医院协会助力医院高质量发展

本报讯(记者 武霖)

12月15日,菏泽市医院协会第一次会员大会暨医院高质量发展论坛举行。协会的成立标志着我市在医院能力治理工作上又迈出了重要一步,对进一步畅通医疗机构与政府部门和社会各界的联系渠道、促进全市各级各类医院高质量发展具有重要意义。

会议审议通过了《菏泽市医院协会选举办法》,表决通过了菏泽市医院协会会费标准、《菏泽市医院协会章程》,选举产生了协会理事、常务理事、会长、副会长、秘书长、监事长。杨军当选第

一届理事会会长,他表示,在下步工作中将围绕全市中心工作,凝聚全市医院行业力量,积极践行“服务会员、服务行业、服务政府、服务社会”的工作宗旨,助力医院高质量发展。

市卫生健康委党组书记、主任冯峰对菏泽市医院协会第一次会员大会的召开表示祝贺,他指出,医院协会的成立正顺应了全市卫生健康事业高质量发展的需要,对密切加强政府部门、医疗卫生机构与人民群众之间的沟通与联系,提高全市医院管理水平,提升医

院治理能力现代化有着重要意义。协会要发挥好参谋助手作用,努力搭建政府部门与医疗机构、医生与患者之间的沟通桥梁;要不断加强自身建设,积极推动医药卫生体制改革,助力医院高质量发展。

会上,与会领导共同为菏泽市医院协会揭牌,医疗卫生领域专家马效恩、孙学勤围绕医院高质量发展分别做了专题报告。

据了解,菏泽医院协会是由全市各级各类医疗机构自愿组成的行业性、非营利性的社会团体,旨在协助市

菏泽市医院协会

HEZE Hospital Association



卫生健康行政主管部门加强行业自律性管理,发挥业务指导作用,促进医疗机构的改革、建设与发展。协会将

充分发挥桥梁纽带作用,努力为维护群众的生命健康和推进健康菏泽建设作出应有贡献。